

ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 11-3 μμ

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 12 μμ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

Σύλλογοι εργαζομένων ΠΓΝΙ-ΓΝ Χ/ΚΩΣΤΑ, ΕΙΝΗ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΕΘΕΑ, ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ.

Να αποσυρθεί άμεσα το σχέδιο νόμου-τερατούργημα, που διαλύει και εμπορευματοποιεί τις δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας ενοποιώντας τες με τις ΜΚΟ και τις ιδιωτικές κλινικές και διαλύει τις δομές απεξάρτησης του ΚΕΘΕΑ.

► Αυξήσεις τουλάχιστον 20% στους μισθούς, για να αναπληρωθεί το χαμένο εισόδημα από την ακρίβεια και τον πληθωρισμό. Επαναφορά 13^{ου}-14^{ου} μισθού με άμεση καταβολή επιδόματος Χριστουγέννων. Μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας των ετών 2016-17. Οι αυξήσεις του 2% έως 5% απ' το 2024 είναι κοροϊδία.

► Επέκταση του ανθυγιεινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους στις δημόσιες μονάδες υγείας και το ΕΚΑΒ και αύξηση του στο ύψος του νοσοκομειακού επιδόματος. Ένταξη στα ΒΑΕ όσων εργάζονται στις αντίστοιχες συνθήκες. Καμία σκέψη για αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης.

► Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με επείγουσες διαδικασίες. Να μην απολυθεί κανένας συνάδελφος. Μονιμοποίηση, με νομοθετική ρύθμιση, όλων των συμβασιούχων (επικουρικών, ΣΟΧ, μέσω ΔΥΠΑ και ΕΟΔΥ, ειδικευμένων νοσηλευτών σε παράταση)

► **ΟΧΙ** στη λειτουργία των δημόσιων μονάδων υγείας με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Η κυβέρνηση μπαίνει στην πιο επιθετική φάση του σχεδίου της για ολοκληρωτική μετατροπή των δημόσιων δομών Υγείας του ΕΣΥ σε μονάδες ιδιωτικοοικονομικής λειτουργίας. Εντείνεται η λειτουργία των δημόσιων μονάδων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με την επέκταση της εφαρμογής των κατευθύνσεων του ΟΔΙΠΥ Α.Ε. (για την αύξηση του ανταγωνισμού μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών νοσοκομείων) και των κριτηρίων «Κοστολόγησης Ομοιογενών Διαγνωστικών Κατηγοριών» (DRGs) που διαμόρφωσε το ΚΕΤΕΚΝΥ Α.Ε., στη διάρκεια της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Τα DRG είναι η βασική απαίτηση των ασφαλιστικών εταιρειών, όχι μόνο για να μειωθεί η ασφαλιστική κάλυψη για εξετάσεις και θεραπείες, αλλά και για να διαμορφωθούν παρόμοιοι όροι λειτουργίας μεταξύ δημόσιων νοσοκομείων και ιδιωτικών κλινικών

Την ίδια στιγμή πανελλαδικά και με ιδιαίτερη οξύτητα σε όλες της δομές στην Ήπειρο αυξάνεται ο αριθμός των κλινικών και τμημάτων των νοσοκομείων που υπολειτουργούν ή/και μπαίνουν σε αναστολή λειτουργίας λόγω υποστελέχωσης σε ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και παραχωρούνται σε ιδιώτες και εργολάβους. Στο ΠΓΝΙ:

• παραμένουν κλειστές 2 αίθουσες τακτικών χειρουργείων εδώ και 1,5 χρόνο λόγω άρνησης της 6^{ης} ΥΠΕ να εγκρίνει πρόσληψη 20 επικουρικών νοσηλευτών, με τη λίστα χειρουργείου να αριθμεί 2000+

• Η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής μία από τις 6 πιστοποιημένες δημόσιες σε όλη την Ελλάδα (μαζί με τις 41 ιδιωτικές) βρίσκεται σε «σιωπηρή» αναστολή από τον Αύγουστο λόγω συνταξιοδότησης του μοναδικού πανεπιστημιακού γιατρού που την δούλευε «ατομικά», ενώ από τον νόμο υποχρεούταν να έχει τουλάχιστον 2 και η Διοίκηση του ΠΓΝΙ δεν έκανε τίποτα για να προλάβει την εξέλιξη αυτή. Τώρα προσανατολίζονται στην πρόσληψη ιδιώτη γιατρού!!! (αφού δεν βρέθηκε τρόπος να γυρίσει ο συνταξιούχος ομότιμος καθηγητής) χωρίς να εξαντλούνε τις δυνατότητες λειτουργίας με μόνιμο προσωπικό εκ των ενόντων. Χιλιάδες αποθηκευμένα έμβρυα από εκατοντάδες ζευγάρια βρίσκονται σε αναμονή, μαζί με εκατοντάδες νέα ζευγάρια που οδηγούνται στον ιδιωτικό τομέα με τεράστιο οικονομικό κόστος!!!!

• **Ο μαστογράφος λόγω βλάβης είναι εκτός λειτουργίας** και αναζητείται ποια λύση :επιδιόρθωση ή αγορά νέου είναι πιο συμφέρουσα. Τα ήδη μακρινά ραντεβού τινάζονται στον αέρα και οι γυναίκες στέλνονται σε ιδιώτες καθώς ο μαστογράφος του ΓΝ Χ/κώστα έχει αναμονή μηνών για ραντεβού. **Δύο αγγειογράφοι των επεμβατικών ακτινολόγων και καρδιολόγων** με 25ετή λειτουργία δεν ανανεώνονται παρ'ότι εδώ και 2 χρόνια υπάρχουν διαρκείς αιτήσεις, με αποτέλεσμα πολλές επεμβατικές διαδικασίες να μην μπορούν να εκτελεστούν, τη στιγμή που έχουν αυξηθεί κατά 60% από πέρυσι οι ανάγκες.

• **Η τεχνική υπηρεσία του ΠΓΝΙ έχει υποστεί κατάρρευση από την υποστελέχωση** σε μόνιμο προσωπικό. Ομολογία της κατάρρευσης λόγω μη πρόσληψης μόνιμου προσωπικού, είναι η πρόσφατη απόφαση του ΔΣ του ΠΓΝΙ για πρόσληψη τεχνικού προσωπικού από εργολάβο για να αναλάβει σε απογευματινή και νυχτερινή λειτουργία την ευθύνη της ασφάλειας και λειτουργίας τομέων της τεχνικής υπηρεσίας του ΠΓΝΙ. **Για πρώτη φορά στο ΠΓΝΙ υπεύθυνος βάρδιας θα είναι όχι κάποιος μόνιμος υπάλληλος του ΠΓΝΙ αλλά κάποιος εργολαβικός.** «Αιντε και στην νοσηλευτική ή διοικητική υπηρεσία»!

• **Στην καθαριότητα επεκτείνεται η παρουσία του εργολάβου** με την πρόσληψη επιπλέον 13 εργολαβικών λόγω άρνησης να προσλάβουν επικουρικό προσωπικό για να αντικαταστήσει ΣΟΧ που παραιτούνται. Οι 140 ΣΟΧ σε καθαριότητα-σίτιση-φύλαξη βρίσκονται σε ομηρία και διαρκή απειλή ότι θα έρθει εργολάβος. Με αυτήν την απειλή βρίσκονται σε διαρκή εξοντωτική εντατικοποίηση.

• **Το τμήμα των ΤΕΠ και η ΜΕΘ βρίσκονται εν αναμονή ισχυρών κλυδωνισμών στην λειτουργία τους** λόγω της απόλυσης 20 ειδικευμένων νοσηλευτών που μετά τους 18 μήνες ειδικότητας παρέμειναν επιπλέον 18 μήνες σε παράταση στελεχώνοντας τα τμήματα αυτά.

• **Οι δεκάδες φετινές συνταξιοδοτήσεις,** μαζί με τις συνταξιοδοτήσεις τον μήνα Δεκέμβριο πάνω από 50 μόνιμων υπαλλήλων θα τσακίσει την ήδη προβληματική λειτουργία των κλινικών που βογγάνε από την υποστελέχωση και από την **ευκαιριακή στελέχωση** με επικουρικούς και ειδικευόμενους νοσηλευτές, με διοικητικούς του πρόγραμματος ηλικίας 55 plus του ΟΑΕΔ και με εργολαβικούς στην τεχνική υπηρεσία.

Την ίδια στιγμή η νοσηλευτική Διεύθυνση πιέζει αφόρητα το προσωπικό των κλινικών **«να μπούνε όλα τα ουσιαστικά προβλήματα κάτω από το χαλάκι»** και να εμφανιστούν όλα τέλεια στον έλεγχο των ελκεγκτών του ΟΔΙΠΥ που πραγματοποιείται 28-29 Νοέμβρη. **«Απ'έξω κούκλα και από μέσα πανούκλα»...** όλα στο βωμό να επιτευχθεί θετική αξιολόγηση από τον ΟΔΙΠΥ ότι οι κλινικές ότι διασφαλίζουν ποιότητα νοσηλείας... **στα χαρτιά!!**

Σε αυτό το περιβάλλον, με αυτήν την ζοφερή πραγματικότητα του υπουργείου **Υγείας ετοιμάζεται να διαλύσει τον δημόσιο χαρακτήρα των δομών Ψυχικής υγείας** αλλά και τα στεγνά προγράμματα του ΚΕΘΕΑ προωθώντας τα υποκατάστατα φάρμακα στη λογική συντήρησης της εξάρτησης, με μείωση της βλάβης από αυτήν. Με σχέδιο νόμου για την Ψυχική Υγεία και τις Εξαρτήσεις, **οι δημόσιες μονάδες ψυχικής υγείας του ΕΣΥ (κλινικές, ΚΨΥ, ξενώνες, ΚΟΚΕΨΥΠΕ) αποσπώνται από τα νοσοκομεία και μεταφέρονται μαζί με τις οργανικές θέσεις των υπαλλήλων τους στην ΥΠΕ σε έναν τεράστιο υδροκέφαλο αυτοτελή οργανισμό.**

Μαζί με τις δημόσιες δομές, μπαίνουν κάτω από ενιαία διοίκηση οι ΜΚΟ ψυχικής υγείας και οι ιδιωτικές κλινικές, δηλ οδηγούνε σε πλήρη εξομοίωση τον δημόσιο με τον ιδιωτικό τομέα. Η "συλλειτουργία" δημόσιου ιδιωτικού τομέα που ξεκίνησε με την Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης στην Ψύχωση του ΠΓΝΙ και της ΜΚΟ ΕΠΡΟΨΥΗ και με την χρηματοδότηση των ΜΚΟ με 55 εκατομ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης πριν 1 χρόνο, γενικεύεται **και έτσι θα λειτουργήσει κοινή αγορά υπηρεσιών ψυχικής υγείας δημόσιου-ιδιωτικού τομέα με κοινά ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και όπως προβλέπει το νομοσχέδιο στο άρθρο 23, με σταδιακή μεταφορά των πληρωμών στα ασφαλιστικά ταμεία και απόσυρση της κρατικής χρηματοδότησης.**

Όλα αυτά με τις πλάτες της ΔΑΚΕ που ελέγχει τον σύλλογο εργαζομένων και στηρίζει αποκάλυπτα κυβέρνηση και διοίκηση σε όλη αυτή την καταστροφή που συντελείται μπροστά στα μάτια μας. Αδρανοποιώντας κάθε συλλογική διαδικασία, απέχοντας από κάθε ενημέρωση της κοινωνίας και κάθε δράση υπεράσπισης των εργαζομένων και του δημόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ. Λάμβάνοντας ακόμα και αυτήν την απόφαση για συμμετοχή στις κινητοποιήσεις την τελευταία στιγμή, μετά από αφόρητη πίεση της ΑΣΥ.

Ο Λ Ο Ι Σ Τ Η Σ Υ Γ Κ Ε Ν Τ Ρ Ω Σ Η 1 2 μ μ Π Ε Ρ Ι Φ Ε Ρ Ε Ι Α Η Π Ε Ι Ρ Ο Υ